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економічних завдань, як в сформованій забудові, так і в районах реко-

нструкції і на нових територіях будівництва. 

У формуванні цієї багатофункціональної міської структури існує 

дуже затребуване явище, таке як багатофункціональний житловий 

комплекс - БЖК. 

БЖК сьогодні - найбільш перспективна форма просторової орга-

нізації житлового середовища міста, в якій відображаються потреби 

сучасної людини в різноманітному і багатозначному міському оточен-

ні: і роботі, і спілкуванні та відпочинку. Таке багатофункціональне 

середовище вирішує комплекс завдань і розкриває інноваційні прийо-

ми. В першу чергу, це формування просторової організації міста, як 

єдиної системи. У другу, створення багатофункціонального організму 

з комплексом різноманітних послуг, по-третє, це середовище являє 

собою переплетення і концентрацію громадських, ділових, торговель-

них і виробничих функцій, які утворюють найрізноманітніші поєднан-

ня, що ведуть до нескінченної різноманітності просторових і поведін-

кових ситуацій, а також формують естетичний образ багатопланового 

середовища. 

Створене БЖК архітектурне середовище повинно бути спів-

масштабним людині, відповідати принципу інтеграції «зовнішнього-

внутрішнього», віддзеркалювати гармонію людини і природи, сприй-

матися цілісно, так як, просторово-світлові і емоційно-образні харак-

теристики середовища відображають світ духовний. Архітектура відо-

бражає духовну сутність суспільства і людини і набуває свого статусу, 

лише задовольняючи на вищому рівні духовні потреби людини. 

Всі вище перераховані прийоми дають можливість архітектору 

формувати архітектурно-просторову модель багатофункціональних 

житлових комплексів на принципах сталого розвитку міст, що відпові-

дає сучасним вимогам світової громадськості. 

 

ОРГАНІЧНА АРХІТЕКТУРА: ПРОБЛЕМА ГАРМОНІЇ 
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Горячева Г.Є. 
Науковий керівник – Криворучко Н.І., канд. архіт., доцент 

 

Актуальність. Питання гармонії природи та архітектури у су-

часному світі є актуальними і край важливими. Особливо вони загост-

рюються в урбанізованих містах де збереження і покращення парамет-

рів навколишнього середовища забезпечує гармонійну життєдіяльність 

соціуму. Зв'язок людини і природи є нерозривним. Природа є джере-

лом, з якого протягом століть люди черпають натхнення, створюючи 
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нове архітектурне середовище. Ці питання розгорнуті у часі і відобра-

жають історичне віддзеркалення тієї, чи іншої філософської парадиг-

ми: людина - цар природи (класицистична епоха – Версаль, Петергоф і 

т. п. ), або, «людина – дитя природи» (живописні парки, вільне плану-

вання і т. і ) 

Мета дослідження: дослідження поняття «органічна архітектура» 

та встановлення меж даного архітектурного напрямку серед інших 

природо - та еколого орієнтованих архітектурних течій ХХ століття. 

Простеження генезису органічної архітектури, вивчення концепції ор-

ганічної архітектури Ф. Л. Райта на прикладі будинку над водоспадом 

-«Fallingwater», на базі якої можливо виділити цілі і методи цього на-

прямку. 

Таке поняття, як «органічна архітектура» виникає в кінці XIX 

століття в американському місті Чикаго. Принцип екологічності архі-

тектури - це гармонія і краса, яка виступає цінностями людства, що не 

залишає байдужими людей протягом багатьох тисячоліть, зберігаючи 

цілісність природного середовища. 

Краса складається з таких характеристик, як гармонійність форм, 

витонченість, пропорційність, природність, точність пропорцій і 

сприймається як синтез форми і змісту, злитий в єдиний образ. Подіб-

на архітектура заснована на органічному методі, концепцією якого є 

узгодження середовища людини і природи, людського існування як 

нероздільної частини всього органічного, цілісного на планеті. 

Виділяються наступні принципи органічної архітектури:   

- відповідність законам природи 

- створення гармонії між формою і функцією - форма будівлі ви-

пливає з оточуючого середовища і його призначення;  

- будівля-нероздільне ціле: всі елементи будівлі від структури до 

деталей інтер'єру — пов'язані, взаємодіють і доповнюють один одного, 

відображаючи саму структуру природи;  

- здійснення потреб, завдань і цілей людини; 

- використання природних матеріалів.  

Важливо, що матеріали, які застосовуються при будівництві, бе-

руться з навколишнього середовища і надалі повертаються людиною 

назад в навколишнє середовище, що надає підтримку людиною приро-

дних процесів, і проблема відсутності єдності людини, архітектури і 

природи вирішується. Органічній архітектурі притаманні динамічні 

неправильні форми, що випливають з навколишнього простору. Тут 

складно знайти правильні геометричні обриси, така архітектура слідує 

законам природи. 
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Екологічна краса міст - це краса, досягнута на основі викорис-

тання екологічних законів і правил, заснована на підтримці природи у 

всьому її різноманітті, на екологічній етиці, на досягненні екологічної 

рівноваги, сталого розвитку. 

Формування архітектури, прихованої в природному середовищі, 

зберігає первозданний вигляд природних пам'яток. У процесі форму-

вання дуже важливо враховувати інтереси навколишнього середовища, 

для отримання сприятливого результату взаємодії середовища і люди-

ни. 

Це також архітектура комфортного житла, яка реалізує принцип 

органічної цілісності в структурі  «людина – архітектура – ландшафт», 

що створює гармонію з навколишнім світом і, як наслідок, робить по-

зитивний вплив на фізичний і психологічний стан людини. 

Характерним прикладом такого підходу є житловий комплекс 

«вертикальний ліс» (Bosco Verticale) в центральній частині старого 

міста Мілан. Цей новаторський проект житлових будівель перетворе-

ний на справжній парк.  У ході дослідження, виникає питання про по-

єднання нових архітектурних вертикальних структур з силуетом пам'я-

ток архітектури. Розглядаючи природний силует як основу архітектур-

ного силуету, ми маємо справу з семантикою природи, перш за все 

рельєфу. Можна зробити висновок, що архітектура є одним з важливих 

елементів життя людини, і з давніх часів несе функцію захисту. Гар-

монійна організація простору і зовнішнього вигляду є важливим фак-

тором для створення екологічно сприятливого рекреаційного та жит-

лового середовища. Формування архітектури як єдиного організму, 

створеного людиною в гармонії з природою є Гармонія — рівновага 

протилежних сил, рівне поєднання взаємодії, головний принцип при-

роди. Пошук прийомів інтеграції архітектури і природи і втілення при-

роди в архітектуру, є найвищим ступенем інноваційних підходів до 

проєктування і гармонійної взаємодії людини, архітектури і середови-

ща.  
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В умовах формування культури сучасного інформаційного суспі-

льства, основна діяльність людини полягає в різній інтелектуальної 

діяльності, "інтелектуальному виробництві". І протікає цей процес пе-

реважно в різних офісних просторах (навчально-дослідних, офісних 


